
Comptabilité
Correction de valeur probable et provisions







Chapitre 10: Les amortissements
Dépréciation ou diminution de valeur irréversible





Exemple: Un véhicule de transport d’une durée de vie probable de cinq ans est acquis, le 1/4/N, 
pour 29 900€ (TVAC), réglés par virement postal. Il est amorti annuellement au taux dégressif de 
30%.
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Il est vendu au comptant, en espèce, au prix de 12 075€ (TVAC), le 1/10/N+1
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Chapitre 11: Les corrections de 
valeur probables et les provisions
Risque de dépréciation





Exemple: Le client, qui a acheté au cours de l’exercice des marchandises pour 
3565€ (TVAC), connait de sérieuses difficultés de trésorerie: on compte récupérer 
60% de la créance.
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Exemple: Les actions (titres immobilisés), achetées au cours de l’exercice N (pour 
8000€), sont évaluées à 7650€.
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